

杀人犯越狱盗取枪支近两周

# 费城多校停课 居民闭门不出

由于一名杀人犯先是越狱、继而潜入民宅盗取枪支后逃之夭夭，美国宾夕法尼亚州费城西北部郊区多所学校12日停课，居民闭门不出。

据法新社12日报道，自从8月31日从宾州切斯特县监狱出逃以来，现年34岁的达内洛·卡瓦尔坎特已经成功躲过特警、警犬、无人机和直升机搜捕。警方在卡瓦尔坎特可能出没的林地和乡村等路段设置路障，但近两周过去仍然一无所获。

与此同时，当地用于监测野生动物踪迹的摄像头和居民区安全监控录像多次捕捉到这名巴西籍杀人犯的身影。越狱以

来，他偷了衣服、食物和一辆小货车，还剃掉了通缉令照片上蓄着的大胡子。

9月11日夜，卡瓦尔坎特摸入巴克镇附近一户人家车库，盗走一杆配有瞄准器的小口径步枪。宾州警官乔治·比文斯12日在新闻发布会上说，这户人家的户主发现卡瓦尔坎特后，拔出手枪向他射击，但被他逃脱。比文斯说，卡瓦尔坎特应该没有受伤。

比文斯说，大约500名警官目前值守在费城西北大约20至25平方公里范围内，搜寻卡瓦尔坎特的下落。警方将悬赏卡瓦尔坎特下落的奖金从2万美元增加到2.5

万美元。警方提醒民众，卡瓦尔坎特携带有枪支弹药，发现他的下落应立即报警，切勿接近他。为保险起见，当地一个学区的学校自12日清晨停课。

美国联邦和宾州官员称，当地茂密的林地、地下隧道和排水沟等地形利于逃犯藏匿。比文斯说，搜寻卡瓦尔坎特的下落无异于“海底捞针”。

卡瓦尔坎特身高1.52米，体重54公斤，切斯特县监狱录像显示，今年8月31日在等候转运至一所州监狱时，卡瓦尔坎特手脚撑着两堵相距很近的墙爬上墙头，翻过带尖刺的铁丝网，在屋顶上狂奔，最终跳

到监狱外的地面逃脱。狱方在1个多小时后点名时才发现他越狱，守卫塔当时的值班守卫因此被开除。

美国有线电视新闻网援引美国执法官局消息报道，卡瓦尔坎特2017年在巴西犯下命案后被巴西警方通缉。然而，媒体报道均未提及卡瓦尔坎特如何从巴西进入美国。

美国检察机关文件显示，2021年，卡瓦尔坎特在美国的前女友得知此事后威胁要向警方举报，然后被他杀害。今年8月，美国法庭判定卡瓦尔坎特在杀害前女友案件中犯一级谋杀罪，判处他终身监禁。

新华社专特稿

## 利比亚飓风灾害遇难人数已超5300人

新华社突尼斯9月13日电(记者 潘晓菁)的黎波里消息：利比亚国民代表大会任命的内政部门发言人穆罕默德·拉穆沙12日说，飓风“丹尼尔”在利比亚东部德尔纳市已造成超过5300人遇难。

拉穆沙12日晚在社交媒体上说：“截至目前，德尔纳市已有超过5300人在这场飓风中丧生。清查和救援行动仍在全力进行。”

利比亚民族团结政府地方治理部负责统计洪灾伤亡人数的工作人员告诉新华社记者，因飓风引发的洪水对德尔纳市及其周边地区造成巨大破坏，情况惨烈，有许多人遇难或在洪水中失踪。“目前，救援工作仍在进行，在各个地点不断打捞起遗体。”

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水，在东部城市德尔纳、贝达和舍哈特造成大量人员伤亡。利比亚总统委员会主席曼菲11日呼吁国际社会向上述灾区提供援助。



这是9月11日在利比亚东部城市德尔纳拍摄的洪水过后的景象。  
新华社发



这是9月13日在越南河内拍摄的火灾现场。  
新华社发

## 越南一公寓楼起火56人死亡

新华社河内9月13日电(记者 孙一 陶军)据越通社13日报道，越南首都河内一栋九层公寓楼12日晚突发大火，河内市公安局确认火灾造成56人死亡、37人受伤。

据报道，这栋位于河内市青春郡姜下街的公寓楼占地面积200平方米，只有一个出口，共有约150人居住。火灾发生在23时50分许，先是一层起火，随后火势向上蔓延，当时公寓楼里有很多人在休息。火灾发生后，消防部门派遣15辆消防车和100多名消防员赶赴现场灭火和救援。

河内市公安局表示，13日凌晨2时左右火势基本得到控制，已确定39名遇难者的身份，公寓楼业主已被逮捕，火灾具体原因仍在调查中。

越南总理范明政13日前往火灾事故现场检查灭火情况并到医院看望受伤人员。他强调要加强对人员居住密集公寓楼的消防工作。

## 出现尼帕病毒死亡病例印度部分区域停工停学

印度南部喀拉拉邦政府官员13日说，当地已有两人因感染尼帕病毒死亡。为遏制这种致命性病毒传播，部分区域关闭学校和办公场所，暂停公共交通运营。

尼帕病毒曾被世界卫生组织列为2018年需要关注的10种潜在高危传染病之一。这种病毒能攻击人和动物的肺部和大脑，症状包括发烧、头疼、嗜睡、昏迷、意识模糊，感染这种病毒的人和动物的死亡率分别高达75%和60%。

喀拉拉邦政府部门官员说，两例死亡病例中，一例来自科泽科德地区，其女儿和一名亲属已被确认感染尼帕病毒，现阶段在隔离病房；其他亲属和邻居正在接受检测。另一例死亡病例与上述病例在医院有过接触。

按喀拉拉邦卫生部门官员的说法，尼帕病毒可通过直接接触受感染的人、蝙蝠和猪的体液传播，当地已有130多人接受检测。喀拉拉邦卫生部长维娜·乔治说：“我们的重点是尽早追踪感染病例的接触者，隔离所有出现症状的人。”

这是喀拉拉邦第4次出现尼帕疫情。在2018年的首次疫情中，23名感染者中有21人死亡；2019年和2021年，两次疫情导致两人死亡。

尼帕病毒1998年首次在马来西亚被发现，感染者主要是养猪户和与动物有密切接触的人。

新华社微特稿

## 伦敦电力供应吃紧部分地区停水

英国泰晤士水务公司13日说，受电力供应问题影响，泰晤士水务公司在伦敦西部部分地区的供水出现状况，包括停水和水压偏低。经过抢修，电力问题现已得到解决。

泰晤士水务公司是英国最大供水公司。据路透社报道，该公司出现电力供应问题，影响到阿什福德和汉普顿的水处理作业。

“我们现在已经恢复了电力，预计供水会在今天恢复。”泰晤士水务公司在一份声明中说，作为备用措施，公司向受影响区域调派了水车，以保障当地医院和重要基础设施运转。

新华社微特稿

## 幼童吞8根医用针头术后脱离危险

秘鲁一名两岁男童吞下8根金属医用针头，紧急接受手术后脱离危险。

路透社12日报道，这名男童家住秘鲁东北部塔拉波托市一座农场，9日在玩耍时，把8根给动物注射疫苗用的金属针头吞进肚子。

男童被马上送到塔拉波托市一家医院。为他做手术的医生埃弗拉因·萨拉萨尔说，医护人员在手术室里“剖开男孩腹腔才发现那些金属碎片，(然后)意识到，那些的确是针头”。

手术耗时两小时。医生不但取出所有针头，还修补了针头给消化道造成破损之处。

塔拉波托市距离秘鲁首都利马大约662公里。秘鲁当地媒体报道，接受手术后，男童脱离危险。由于眼下消化道十分脆弱，男童暂时只能吃流食，预计两三天后可以出院。

新华社微特稿

## 超过355天 美宇航员刷新太空驻留时长纪录

新华社洛杉矶9月12日电(记者 谭晶晶)美国航天局12日说，美国宇航员鲁比奥11日打破了该国宇航员在太空最长连续停留355天的纪录。

据介绍，此前纪录由美国宇航员马

克·范德·海于2022年3月30日创造。鲁比奥于2022年9月21日搭乘俄罗斯“联盟MS-22”飞船从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，前往国际空间站。目前他在空间站连续停留时间已

超过355天。

美航天局表示，在空间站停留期间，鲁比奥参与了涉及机器人、空间物理学和生物学的相关实验，并参与了3次太空行走。他将于本月27日返回地球。

## 法国要求iPhone12暂停销售

新华社巴黎9月12日电(记者 徐永春)法国国家频率管理局12日发布公告称，检测结果显示苹果iPhone12手机的电磁波辐射值超出欧盟标准，已要求苹果公司自当日起从法国市场暂时下架这款手机。

公告称，法国国家频率管理局作为无线电设备市场的监管机构，近期检测了包括苹果iPhone12在内的一批手机，以检查手机的比吸收率是否符合标准。比吸收率反映的是人体暴露于电

磁辐射下身体吸收辐射量的水平。测试结果显示，iPhone12手机的比吸收率为5.74W/kg，超出了欧盟规定的4W/kg上限。

公告要求苹果公司立即采取一切必要措施，暂停销售iPhone12手机。“自9月12日起，法国所有分销渠道不得继续销售iPhone12手机。”“对于那些已售出的iPhone12手机，苹果公司也必须采取必要的纠正措施，尽快使其符合要求。”否则，苹果公司将被勒令召回相关手机。

法国负责数字化事务的部长级代表让-诺埃尔·巴罗12日表示，苹果公司有15天期限更新相关手机的软件以使其符合标准。如果这家美国公司不采取行动纠正这一缺陷，他可能要求召回法国市场上所有型号的苹果手机。

巴罗说，法国国家频率管理局还将与所有欧盟成员国分享iPhone12的检测信息。他表示，法国和欧盟为自己制定的标准必须得到落实，“每家公司都必须遵守，苹果公司也不例外”。